

Здравствуйте, друзья — целинники!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Посланцы комсомола возвратились домой



В ночь на 9 октября АТС всех районов города работали с предельной нагрузкой. Сотни ленинградцев с волнением ждали прибытия эшелона с нашими студентами-целинниками. Родные и друзья не раз звонили на Московский вокзал.

Уставший от бесконечных телефонных звонков, дежурный коротко отвечал всем:

— Поезд ожидается на рассвете...

Только после полуночи члену комитета ВЛКСМ Жене Булькину удалось «достоверно» выяснить, что поезд прибывает в Ленинград в 7 час. 30 мин. Но, как выяснилось впоследствии, и этот срок оказался не совсем точным.

...Над улицами города еще стояла предутренняя мгла, из трамвайных депо только что по-

ных землях, и студенты пятых курсов, за плечами которых большой опыт учебы и работы на комсомольских стройках.

Вот «кировцы» — Оля Рогова, Мила Славина, Витя Соловьев и многие другие. Славно потрудились они на мелиоративных работах в Выборгском районе, их патристические дела увидели и колхозники Омской области. Все они привезли ленинградцам маленькие, но очень ценные подарки — горстки сибирской пшеницы, добытой трудолюбивыми комсомольскими руками.

На перроне, окруженный встречающими, начальник эшелона целинников-литовцев Борис Константинович Мокин. Он дает последние указания начальникам отрядов. Закончен осмотр вагонов и все сплошным потоком двинулись к выходу в город. Для проживающих в студенческом общежитии института поданы автомашинки.

...Опустел перрон. В окружении родных и близких на автобусах, троллейбусах и трамваях целинники направляются домой.



Скорее бы пришел поезд...

казались первые поезда, началось движение на метрополитене, а на перроне Московского вокзала уже появились первые встречающие. Вскоре они запрудили весь перрон.

Здесь были и папы, и мамы, и бабушки, и дедушки, и друзья целинников. У многих в руках букеты поздних осенних цветов, ярко расцвеченные воздушные шары, а некоторые заботливые мамы прихватили с собой и пальто для своих дочек.

До прихода поезда остались считанные минуты. Волнение среди присутствующих нарастает. Вдали показались густые клубы дыма... К перрону подошел длинный состав цельнометаллических вагонов. Под встречный марш, несшийся из репродукторов, поезд останавливается. Первый букет цветов вручают машинисту паровоза...

Встречающие ринулись к поезду. Из вагонов выходят загорелые, радостные, возмужавшие литовцы. Всюду дружеские рукопожатия, объятия, поцелуи, вопросы и ответы на ходу, шуточки, смех, радостные возгласы. Здесь и наши новички-первокурсники, прошедшие первую школу студенческой дружбы в труде на цели-

Как хорошо после месячной разлуки снова возвратиться в родной город!

Добро пожаловать, дорогие

друзья! Вы с честью выполнили наказ Родины. Вашими славными патристическими делами гордится коллектив института. Теперь за учебу!



Папа: — Нет уж, теперь по-несу я!

Сын: — Я же целинник!

друзья! Вы с честью выполнили наказ Родины. Вашими славными патристическими делами гордится коллектив института. Теперь за учебу!

Трудности нам не страшны

Омская область, Нижне-Омский район, колхоз им. Пугачева — таков был наш адрес на целине. Встретили нас простые хорошие люди — сибиряки. Устроились хорошо. Все нам предоставили, обо всем позаботились. Работы было много, но мы не жаловались. Рвались туда, где казалось всего труднее — на копнитель. Но потом выяснилось, что везде нелегко. Однако от этого настроение не падало, наоборот, поднималось. После дневной работы по собственному желанию шли в ночную на ток, работали иногда

круглосуточно. Приходили усталые и довольные. Старались изо всех сил, лишь бы колхозники были нами довольны. И, пожалуй, самой большой радостью для нас была похвала председателя. Энтузиазм не покидал нас до последних дней и результаты налицо. Самое большое количество трудодней у Толи Краевого. Многие награждены почетными грамотами, похвальными листами и значками «За освоение новых земель».

Надя МАРЕЕВА,
1-й отряд, Н.-Омский район

Кадров ПРИБОРОСТРОЕНИЮ

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции Ленинградского института точной механики и оптики

№ 32 (176)

Вторник, 15 октября 1957 года

Год издания XII
Цена 10 коп.

Едем в Ленинград...

ПУТЕВЫЕ ЗАМЕТКИ

Позади дни напряженного самоотверженного труда на необъятных просторах Омской области. Уезжаем с сознанием выполненного долга.

...Город Калачинск. Сюда с утра 4 октября непрерывным потоком идут машины из Калачинского, Нижне-Омского и Оконешниковского районов. Запыленные, но веселые лица. Порывистый ветер доносит знакомые мелодии студенческой песни. Радостные встречи друзей, рукопожатия, объятия и поцелуи. А на первом пути посланцев Ленинграда уже ждет состав цельнометаллических вагонов. Деловито устраиваются бригады по своим купе. Правда, плакатным местом считается даже и третья полка, но высота и соседство с трубой не смущают молодежь.

В 17 часов по местному времени на привокзальной площади состоялся митинг, организованный гостеприимными сибиряками. Нас благодарят за помощь, благодарят искренне и просто. В ответ мы благодарим за сердечный и дружеский прием.

18.05. Поезд медленно отходит от вокзала. Впереди тысячи километров пути. А так хочется поскорее быть дома!

Дни сменяются днями, бескрайние степи уступают место характерным уральским пейзажам. А жизнь в эшелоне бьет ключом. Почти непрерывно работает штаб эшелона. Надо продумать, как провести конкурс на лучший вагон, рас-

смотреть дела летней стройки, подготовить вечер целинников. Поистине удивляешься, когда же спят «штабисты»: Женя Орлова — комсорг эшелона, Толя Рохмистров — начальник 1-го отряда, Дима Горелик — начальник 3-го отряда, Миша Вульф — начальник 2-го отряда, Лера Засядько, Катя Плищенко и др.

Поезд радиофицирован. Это очень удобно. Можно не только объявить приказ по эшелону, распоряжение дежурного, но и устроить концерт по заявкам и даже концерт самодеятельности. Многие выступают перед микрофоном впервые и поэтому заметно волнуются.

Вот и последняя ночь в пути, завтра утром Ленинград. В вагонах, как положено, включено только ночное освещение, но многие не спят, а дежурный по эшелону «не замечает» этого грубого нарушения распорядка дня.

Ранним погожим утром эшелон прибывает в Ленинград. Издали слышна знакомая мелодия: «Едут новоселы по земле целинной»... Несмотря на ранний час, перрон заполнен встречающими. Дальний путь окончен!

Несколько дней отдыха, и друзья снова встретятся в лабораториях и кабинетах института, чтобы с новыми силами отправиться в увлекательное путешествие в мир знаний и науки.

К новым успехам, дорогие друзья!

Б. МОКИН

В совхозе «Паутовский»

Сейчас, когда мы садимся за учебники, особенно приятно вспомнить все то, что пережито на целине. Что и говорить — это была замечательная поездка! Нам, первокурсникам, она принесла большую пользу. Ведь мы, по существу, совершенно не знали друг друга. А теперь познакомились, даже больше: у нас возникла настоящая дружба. Есть пословица «Друзей познают в беде», но я бы еще сказал «Друзей познают в труде»!

Мы, 10 студентов 131-й группы ОФ, работали на полях шестой фермы совхоза «Паутовский», Нижне-Омского района. И где бы мы ни трудились — на току ли, «на картошке» или на комбайне — везде нам сопутствовал оптимизм.

Чутко и заботливо относилась к нам дирекция совхоза, большую помощь оказала нам студентка III курса В. Засядько.

Хорошо, добросовестно работали Юрий Бубнов, Вера Евенкова, Нина Рыжова, Валерий Копейкин и многие другие.

Я думаю, что труд на целине был для нас очень полезен. С этим, конечно, согласятся все.

И. ДИК,
студент I курса ОФ

Многому научились

Окончено трудовое лето. Быстро и незаметно пролетело оно. Остались позади целинная земля, далекий Соловецк, где трудилась наша 5-я бригада.

Большинство из нас были новичками на целине. Почти все и комбайн-то видели только в кино, а некоторым впервые довелось увидеть, как растет хлеб. Какой непривычной и трудной казалась вначале работа! И, откровенно говоря, мы немножко завидовали нашим «ветеранам» целины — дипломанткам Оле Роговой и Миле Славиной, которые смело и уверенно брались за любую работу. Однако прошло несколько дней, и мы втянулись в работу. Заправскими копильщиками стали Ила Херуимова, Зина Житкова и Тома Тимофеева, лучше иных парней справлялась с работой грузчица на машине Тома Демидова. А веялка-острожка, которую все называли «обжорой», едва успевала провеять то зерно, которое в нее насыпали.

Конечно, было немало и трудностей, и неудобств. Не раз улыбнется Саша Карасик, вспомнив, как наши дежурные повара приносили ему однажды на комбайн молоко с мухами. Но что значили эти «мелочи жизни» по сравнению с тем большим и полезным делом, которое мы делали!

А если Родине вновь понадобятся наши молодые руки, мы с готовностью поедем туда, куда она нас пошлет.

Л. ПОЛИХАНОВА, 1-й отряд, Н.-Омский район



Поезд прибыл. Друзья приветствуют начальника эшелона Б. К. Мокина.

Учебный год в сети партийного просвещения начался

Первое занятие

Коммунисты партийной организации административно-хозяйственной части института записались в кружок текущей политики; первое занятие состоялось 8 октября.

Слушатели приступили к изучению Тезисов Отдела пропаганды и агитации ЦК КПСС и Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС «К сорокалетию Великой Октябрьской социалистической революции».

Руководитель кружка изложил первый раздел тезисов «Победа Великой Октябрьской социалистической революции и утверждение диктатуры пролетариата в СССР». На конкретных примерах он показал, как революционный рабочий класс под руковод-

ством Коммунистической партии, возглавляемой великим Лениным, совершил социалистическую революцию в нашей стране.

В обсуждении Тезисов активное участие приняли коммунисты А. Дубовик, А. Соловьев, И. Михайлов и др.

Занятие прошло организованно. Для работы кружка выделено отдельное помещение, установлены дни и порядок занятий.

На занятии кружка отсутствовали Н. Игнатьев и П. Кочерин. Эти товарищи должны помнить, что Устав КПСС обязывает каждого коммуниста систематически повышать свой идейно-теоретический уровень.

Ю. СМЕРНОВ,
секретарь партбюро АХЧ

При высокой активности

Большой интерес проявляют сотрудники института к изучению Тезисов, посвященных 40-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Успешно прошло 8 октября первое занятие философского семинара на кафедре иностранных языков. В работе семинара, которым руководит кандидат исторических наук П. Меркуляев, приняли участие все члены кафедры.

Очень оживленно обсуждался раздел тезисов «Победа Великой Октябрьской социалистической революции и утверждение диктатуры пролетариата в СССР». Активно выступали Т. Филиппович, В. Семенов, Ф. Рифтин, Т. Букшева и др.

Особый интерес вызвал проблемный вопрос о построении социализма в одной стране.

Е. ЛИСИХИНА

Величественная победа советской науки

Замечательный подарок к Великому Октябрю

Весь коллектив института с огромной радостью встретил сообщение о создании и запуске первого в мире искусственного спутника Земли.

Это событие — настоящий триумф советских ученых, триумф всего советского народа. Оно убедительно подтверждает, что мы выходим победителями в мирном соревновании с капиталистическим научным миром.

Создание искусственного спутника Земли — исключительное яркое свидетельство блестящего развития науки и техники в области приборостроения.

Чудесный подарок преподнесли наши ученые своей Родине к 40-летию Великого Октября.

Н. СОБОЛЕВ, профессор

Приветствуем «крошку-луну» и ее создателей

Новое великое достижение современной науки — создание первого искусственного спутника Земли. Оно явилось естественным результатом огромного труда отечественных ученых и инженеров на основе идей и работ Константина Эдуардовича Циолковского. Это событие прежде всего напоминает нам замечательные слова Карла Маркса: «Философы лишь различным образом объясняли мир, но дело заключается в том, чтобы изменить его».

Все мы в детстве с захватывающим интересом зачитывались фантастическими романами французского писателя Жюль Верна и вот теперь оказались свидетелями того, как развитие науки и техники не только превращает его «фантазию» в реальность, но и обгоняет ее.

Первыми, кто осмелился побеспокоить большую луну, были радиотехники, которые 10 лет назад послали ей свой «радиолокационный привет». Теперь наши ученые нарушили ее вековое одиночество, направив к ней «крошку-луну». При этом юная крошка очень резва, она 15 раз в сутки прячется за Землю от пожилой и степенной старшей сестры. Вместе с тем наши радиотехники уже с момента рождения научили крошку говорить, и она безумолку, но весьма толково, рассказывает всему миру о своих больших и важных делах.

С. ЗИЛИТНКИВИЧ,
доктор технических наук, профессор

Решением Омского ОК ВЛКСМ коллектив ЛИТМО награжден Почетной грамотой ОК ВЛКСМ

На колхозных полях

ВЫСТУПАЯ в июне прошлого года перед комсомольцами Москвы, Никита Сергеевич Хрущев призвал не быть лишь простыми доброжелателями строительства коммунизма. Счастье человека, говорил он, состоит в том, чтобы своим трудом активно участвовать в этом великом строительстве, делать все для того, чтобы приблизить создание коммунистического общества.

В активе комсомольцев института — строительство ГЭС и силосных сооружений, освоение ленинградской целины и, наконец, большая и плодотворная работа на огромных степных просторах Омской области.

И здесь, в новых, необычных и часто трудных условиях, подавляющее большинство комсомольцев умело справлялось с любым заданием, участвуя своим личным трудом в великом деле подъема жизненного уровня народа.

В этом номере газеты «Кадры приборостроению» рассказывается об отличной работе студентов-комсомольцев во втором отделении совхоза имени Куйбышева. Хорошо работали в четвертом отделении совхоза Геннадий Гориводский, Антонина Голубева, Мария Канышанова, Геннадий Быстров, Ваня Чоргова, Светлана Чепур и Анатолий Карпенков. Все эти комсомольцы представлены к награждению Почвальными листами Калачинского райкома ВЛКСМ.

Не только отличным работником, но и хорошим бригадиром показала себя Людмила Васюкова на шестой ферме Измайловского совхоза. Большим уважением пользовался комсомолец Юрий Кульдяев, работавший комбайнером в прославленной студенческой бригаде «Зернышко».

Владислав Демтиров, Вера Глушко, Марк Кофман, Борис Бутрин, Михаил Славин, Дина Афанасьева, Ирина Сафронова — это только незначительная часть лучших работников.

Но, к сожалению, были и такие комсомольцы, которые работали значительно ниже своих возможностей. В первую очередь это относится к бригаде, работавшей в пятом отделении Осокинского совхоза. Здесь бригадой А. Терентьева до самого последнего времени не выполнялись нормы на уборке картофеля. В поисках более «ин-

тересной» работы комсомольцы этой бригады не захотели увидеть и осознать главного: вовремя и без потерь убрать урожай картофеля не менее важно, чем зерно. Единичные факты неудовлетворительной работы говорят о недостатках в руководстве комсомольскими дружинами.

Следует отметить, что целый ряд вопросов, больших и малых, начиная от бытового устройства и кончая пересмотром норм, был успешно разрешен в процессе работы. Большую пользу принесло комсомольское собрание студентов шестого отделения Осокинского совхоза совместно с директором, агрономом и секретарем парторганизации.

Своевременному устранению ряда недостатков были посвящены два совещания бригадиров, на которых обсуждались взаимные претензии и подводились итоги работы.

Все комсомольские бригады третьего отряда с живым участием и поддержкой отнеслись к призыву студентов города Калинина: отработать последний день в пользу детского дома и школы глухонемых.

Несомненно, общий итог, несмотря на небольшой, трехнедельный срок работы, является ценным. Студенты-комсомольцы не только принесли большую практическую пользу, но и познакомились с новыми районами нашей Родины, участвовали в совместной работе с гостеприимными хозяевами-сибиряками, которые высоко оценили их труд.

В отряде «калачинцев», состоявшем из 450 человек, около 100 награжденных. Почетными грамотами ЦК ВЛКСМ награждены В. Демтиров, Г. Андреев и Е. Плищенко, значками ЦК ВЛКСМ «За освоение новых земель» — М. Славин, И. Сафронова, Г. Шер, В. Майзель и Д. Афанасьева. 30 наших студентов получили Почетные грамоты Омского обкома ВЛКСМ, остальным были вручены ценные подарки и Почвальные листы Калачинского РК ВЛКСМ.

Здесь, в Ленинграде, эти награды всегда будут напоминать нам о простых тружениках далекой Сибири.

Д. ГОРЕЛИК,
член комитета ВЛКСМ

Второй отряд на целине

ВТОРОЙ комсомольский отряд был создан на основе группы, работавшей в колхозе «Пограничник» на Карельском перешейке в июле 1957 г.

Еще в поезде укомплектовали 19 бригад, подобрали бригадиров. По прибытии на ст. Калачинск наш отряд направился в Оконешниковский район в 15 колхозов и 4 совхоза. Сибиряки встретили нас очень гостеприимно. 13 сентября приступили к работам.

Большая часть студентов работала на уборке и обработке хлеба, остальные копали картофель. Легко давалась работа в первые дни, но потом привыкли. Для первокурсников это была проверка их умения трудиться и жить в студенческом коллективе. Жили мы коммунами, сами готовили, сами за собой убирали. Некоторым первокурсникам впервые пришлось здесь взяться за приготовление пищи, случались и всякие казусы, но все это было по-настоящему хорошо и весело.

Работали дружно, иногда выработывали по 7—8 и больше трудовых. Хочется отметить тех, кто особенно хорошо потрудились. Это А. Антушев, Л. Счастливая, Б. Бауэдер, И. Пережегин, А. Буракова (V курс ОФ), В. Невский, Р. Калинин, Г. Тимофеев, Ф. Палицид (II курс РТФ), В. Почтовский, Ю. Мальков (I курс ТМ) и многие другие.

Дважды подводились итоги социалистического соревнования. Первое место и переходящее

знамя отряда были присуждены 1-й бригаде (бригадир Л. Счастливая, V курс ОФ), 2-е место — 11-й бригаде (бригадир М. Андреев, II курс РТФ), 3-е место — 19-й бригаде (бригадир Ю. Мальков, I курс ТМ).

В общей сложности отряд выработал 16,5 тыс. трудовых, 34 студента были награждены значками ЦК ВЛКСМ «За освоение новых земель», 44 — Почетными грамотами Омского обкома ВЛКСМ, свыше 70 человек — Почвальными листами РК ВЛКСМ.

М. ВУЛЬФОВ,
начальник 2-го отряда

Только вместе

Нас 21 человек, и мы всегда вместе. Мы были в Кингисеппе, в колхозе на мелиорации и, наконец, в Сибири. Приехали мы в колхоз и сразу начали работать на уборке картофеля и зерна. Веять зерно и возить его на элеватор интересно! На совесть потрудились Света Зырянова, Света Семенова, Валя Петрачкова, Люда Счастливая. И на картошке наши перевыполнили норму. Были дни, когда выработывали по 7 трудовых на человека.

Мы очень довольны Сибирью: дружно, весело прошел этот трудовой месяц.

А. ШКРЕБИЕНКО,
1-я бригада 2-го отряда



Домой, в общежитие...

Зам. редактора Г. И. БРОЗГОЛЬ